

# 中美领导人互致贺电 庆祝两国建交 30 周年

新华社北京 1 月 1 日电 国家主席胡锦涛 1 日与美国总统布什互致贺电,热烈庆祝两国建交 30 周年。

胡锦涛在贺电中说,30 年前,中美两国正式建立外交关系,这是两国关系史上具有里程碑意义的大事,由此揭开了两国关系的新篇章,对国际形势和世界格局产生了重大而深远的影响。30 年来,在两国几代领导人和各界有识之士的共同努力下,中美关系取得了历史性发展,双方在广泛领域的交流合作卓有成效,两国人民的了解和友谊与日俱增,中美关系的战略意义和全球影响更加突出。

事实证明,中美建立和发展正常的国家关系,符合两国人民的根本利益,顺应了时代潮流,不仅给两国人民带来巨大福祉,也为亚洲和世界的和平、稳定与发展作出了重要贡献。

当今世界正处在复杂而深刻的变化中,在新时期新形势下,面对新的机遇和挑战,中方愿与美方一道,承前启后,继往开来,总结和汲取两国关系发展的历史经验,遵循中美三个联合公报的原则,坚持发展建设性合作关系的大方向,在相互尊重、平等互利、合作共赢的基础上,进一步加强对话与交流,增进互信与

合作,不断扩大双方合作基础和共同利益,推动中美建设性合作关系健康稳定深入向前发展。

布什在贺电中说,1 日,我们纪念 30 年前中美两国建立正式外交关系。我们两国政府作出的这一决定超越了双方在历史、文化和政治制度上的深刻差异,跨越了似乎难以逾越的鸿沟。

30 年来,中美两国人民加深了相互了解。双方在商贸、教育、科学、体育、艺术等各个领域共同架起了交流与合作的桥梁。过去 8 年来,两国政府间的关系变得更加具有建设性和合作性。双方在应对恐怖主义、传染性疾病、核武器扩散等全球性挑战方面取得了进展。在推动市场开放并使其成为培育经济活力与发展的最有效方式方面,美中两国也发挥了全球性领导作用。

我对出席北京夏季奥运会感到荣幸。我希望在未来的 30 年里,中美两国政府能在目前的友好基础上,继续为促进和平、稳定和发展事业而进行建设性合作。我坚信,只要中美双方朝着共同的目标并以同样的决心作出努力,就能成功应对全球性挑战,确保我们的子孙后代拥有一个真正更加美好、安全的世界。

# 中朝两国领导人互致贺电 宣布“中朝友好年”正式开始

新华社北京 1 月 1 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛和朝鲜劳动党委书记、国防委员会委员长金正日 1 日互致贺电,宣布“中朝友好年”正式开始并表示热烈祝贺。

胡锦涛在贺电中说,中朝两国是山水相连的友好邻邦,两国人民有着深厚传统友谊。今年是中朝建交 60 周年。60 年来,在双方共同努力下,中朝友好合作关系经受了历史风云变幻的考验,不断得到巩固和发展。双方各层次交往密切,各领域合作活跃,在国际和地区事务中保持良好协调与合作。事实证明,中朝友好合作关系的发展,不仅符合两国人民的根本利益和共同愿望,也为维护本地区的和平与稳定作出了积极贡献。

胡锦涛表示,“中朝友好年”是两国关

系不断向前发展的象征。在这富有意义的一年里,中方愿与朝方一道,通过举办丰富多彩的活动,进一步增进友好,促进交流,深化合作,携手共创中朝友好合作关系更加美好的明天。

金正日在贺电中说,2009 年是朝中建交 60 周年,我们双方商定这一年为“朝中友好年”,这具有十分重要的意义。办好“朝中友好年”活动,将进一步增进两国人民的相互理解与友谊,在朝中友好关系发展史上谱写新的篇章。朝中两国是山水相连的友好邻邦,朝中友谊是两国老一辈革命家留下的共同宝贵财富,已深深扎根于两国人民心中。我相信,在双方共同努力下,朝中传统友谊在新的一年里将进一步得到巩固和发展。

# 胡锦涛温家宝致电古巴领导人 热烈祝贺古巴革命胜利 50 周年

新华社北京 1 月 1 日电 在古巴革命胜利 50 周之际,中共中央总书记胡锦涛 1 日致电古巴共产党中央委员会第一书记菲德尔·卡斯特罗,国家主席胡锦涛、国务院总理温家宝 1 日联名致电古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗,代表中国共产党、中国政府和中国人民向古巴共产党、古巴政府和古巴人民致以热烈的祝贺和良好的祝愿。

胡锦涛在致菲德尔·卡斯特罗的贺电中说,古巴革命胜利使古巴实现了真正的民族独立并走上了社会主义道路。半个世纪以来,在卡斯特罗和古巴共产党的坚强领导下,古巴人民坚决捍卫国家主权和民族尊严,坚持走社会主义道路,在经济建设和社会发展中取得了令人钦佩的成就,赢得了包括中国人民在内的国际社会的广泛尊重和赞誉。

胡锦涛说,长期以来,我们两党两国在建设社会主义的共同事业中相互支持、

相互帮助,两国友好关系取得长足发展,各领域互利合作成果丰硕,两国人民的友谊与日俱增。中方愿同古方携手努力,进一步深化中古互利友好合作,将两党两国友好关系提升到一个新的发展阶段。

胡锦涛、温家宝在致劳尔·卡斯特罗的贺电中说,半个世纪以来,面对复杂的国际形势,古巴政府和人民努力探索符合本国国情的发展道路,在经济建设和社会发展中取得了显著成就,中方对此表示钦佩和赞赏。

胡锦涛说,建交 48 年来,在双方共同努力下,中古在政治、经贸、文教、科技、卫生等领域的互利友好合作取得了丰硕成果。中古友好合作符合我们两国和两国人民的根本利益,有利于世界和平与稳定与发展。我们愿与古方一道,继续巩固和深化两国传统友谊,不断加强两国互利友好合作,造福两国人民。

# 胡锦涛《携手推动两岸关系和平发展 同心实现中华民族伟大复兴》单行本出版

新华社北京 1 月 1 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛《携手推动两岸关系和平发展 同心实现中华民族伟大复兴——在纪念〈告台湾同胞书〉发表 30 周年座谈会上的讲话》单行本已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

2009 年是西藏平叛和实行民主改革 50 周年。西藏平叛和民主改革的历史性胜利,推翻了封建农奴制度,解放了苦难深重的百万农奴,西藏人民第一次成为国家和社会的主人,掌握了自己的命运。

民主改革、民族区域自治和改革开放,深刻地改变了西藏的命运,开启了西藏从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放的伟大历程。

50 年来,在中国共产党的领导和全国人民的支援下,西藏各族干部、群众、各界爱国人士和驻藏人民解放军紧密团结,

共同奋斗,西藏的政治、经济、文化等各项社会主义建设事业得到很大发展。

统计显示,从 1959 年至 2007 年,中央财政向西藏的财政转移支付累计达到近 1600 亿元,年均增加近 5 亿元,年均增长近 12%。2007 年,西藏国内生产总值超 300 亿元人民币,农牧民人均收入达到 2788 元,城镇居民人均收入达到 11131 元。



# 高尔夫温泉小镇

西海岸盈滨半岛/40万平米海湾温泉度假社区

稀有双海湾/坐拥27洞国际标准高尔夫球会

40—60平米电梯花园洋房

2009年新年特大优惠8.5折 18万/套

海湾温泉小镇  
电梯花园洋房  
www.jszgf.com  
小热线:68717111  
0898-68717222

经历了大悲大喜的 2008 年,中国人民迎来崭新的 2009 年。

新的一年,是新中国成立 60 周年,也是我们应对国际国内环境重大挑战,坚定信心、迎难而上,推动党和国家事业实现新发展的关键一年,大事不断、任重道远。

30 年来,中美两国人民加深了相互了解。双方在商贸、教育、科学、体育、艺术等各个领域共同架起了交流与合作的桥梁。过去 8 年来,两国政府间的关系变得更加具有建设性和合作性。双方在应对恐怖主义、传染性疾病、核武器扩散等全球性挑战方面取得了进展。在推动市场开放并使其成为培育经济活力与发展的最有效方式方面,美中两国也发挥了全球性领导作用。

30 年来,中美两国人民加深了相互了解。双方在商贸、教育、科学、体育、艺术等各个领域共同架起了交流与合作的桥梁。过去 8 年来,两国政府间的关系变得更加具有建设性和合作性。双方在应对恐怖主义、传染性疾病、核武器扩散等全球性挑战方面取得了进展。在推动市场开放并使其成为培育经济活力与发展的最有效方式方面,美中两国也发挥了全球性领导作用。